

## Sănătate: Profesie importantă care nu este recunoscută în România!

Diabetul zaharat este afecțiunea care poate conduce la complicații medicale grave, precum neuropatia diabetică și piciorul diabetic. Pentru a reduce riscul apariției complicațiilor, medicii diabetologi susțin importanța controlului eficient al afecțiunii, iar pentru prevenirea amputațiilor la persoanele cu diabet, susțin necesitatea introducerii în echipă multidisciplinară a podiatrului. Podiatrul este specialistul care are grijă de sănătatea picioarelor de la prevenție și diagnostic până la tratamentul propriu-zis pentru afecțiunile piciorului.

La nivel internațional, specialiștii în îngrijirea piciorului cu probleme la modul general și în îngrijirea piciorului sportiv sau al piciorului diabetic în mod special, profesiază în domeniul medical numit podiatrie. În România, profesia de podiatru nu este încă recunoscută.

Membrii Federației Internaționale a Podiatrilor FIP-IPF au adoptat în cadrul Întâlnirii Anuale Generale din 2018, definiția globală și oficială a profesiei: Podiatria este acea profesie a științelor medicale dedicată cercetării, prevenirii, diagnosticării și tratamentului deformărilor, patologiei și leziunilor piciorului și structurilor aferente - în relație cu întregul corp, precum și cu manifestările bolilor sistemice - cu ajutorul tuturor sistemelor și tehnologiilor adecvate, folosindu-se de cunoștințe științifice și profesionale specializate.

Din datele Federației Internaționale de Diabet, prin includerea podiatrului în echipa de specialiști care îngrijesc atât piciorul diabetic, cât și piciorul cu alte afecțiuni, numărul amputațiilor la nivelul membrului inferior ar putea fi redus cu până la 85%.

„Avem nevoie de podiatri și în România, la fel ca în celelalte țări europene, pentru că, este cea mai eficientă metodă de prevenție a amputațiilor în rândul persoanelor cu diabet zaharat. Ceea ce ne propunem ca asociație, este ca profesia de podiatru să fie recunoscută oficial în România, iar podiatrul să fie parte integrată din echipa multidisciplinară de specialiști care îngrijesc persoana cu diabet zaharat. Statisticile din România arată că, zilnic, se fac aproximativ 14 amputații în rândul pacienților cu diabet. Persoana cu diabet zaharat care are piciorul amputat devine practic o persoană asistată din punct de vedere medical și social. Tocmai acest lucru dorim să-l prevenim. Un picior amputat înseamnă de fapt consecințe grave atât asupra persoanei cu diabet zaharat, cât și asupra societății care trebuie să găsească soluții pentru a o integra”, a spus președintele Asociației de Podiatrie, conf.univ.dr. Ioan Andrei Vereșiu.

Asociația de Podiatrie este organizația din România care a făcut demersuri legale pentru a se recunoaște și introduce în COR profesia de podiatru. Înființată în 2015, Asociația de Podiatrie își propune promovarea podiatriei în România, dezvoltarea și recunoașterea profesiei de podiatru, alături de informarea și educarea populației, precum și a profesioniștilor (medici, asistenți și fizioterapeuți) în domeniul îngrijirii corecte a picioarelor.

Pentru a oferi cele mai noi informații științifice din domeniul podiatriei, Asociația de Podiatrie organizează conferințe de informare în cadrul cărora participanților le sunt prezentate cele mai noi tematici din domeniul îngrijirii piciorului.

Asociația de Podiatrie dezvoltă conferințe în care se utilizează un program de instruire dezvoltat în cadrul Grupului Internațional de Lucru pentru Piciorul Diabetic al Federației Internaționale de Diabet, a DFoot International - grupul de implementare a strategiilor legate de picior diabetic și Federația Internațională a Podiatrilor FIP-IPF.

## Cumplit! România 2018



# Aleg să nu meargă la medic de teamă că vor fi discriminați!

Sunt mulți bolnavi în România care aleg să nu meargă la medic de teamă că vor fi discriminați. Fundația Baylor Marea Neagră respectă dreptul de acces egal la servicii medicale și psihosociale al fiecărei persoane. De aceea, la Baylor se pot testa și retesta gratuit persoane neasigurate, șomeri indemnizați și neindemnizați (pe termen lung), membrii comunităților etnice defavorizate, ai comunității LGBT, persoane din comunități izolate din regiunea Dobrogea. De asemenea, Fundația Baylor oferă servicii de îngrijire pe termen lung persoanelor care trăiesc cu HIV sau hepatită virală, indiferent de apartenența lor la grupuri sau comunități dintre cele enumerate.

Pentru a face și mai clar atașamentul echipei Baylor față de principiul egalității oamenilor care solicită servicii medicale, lansăm versiunea în limba română a filmului „Pentru a te inspira să fii tu însuți”. Acesta poate fi văzut aici <https://youtu.be/ivbX6iLdC7I>.

Sperăm ca acest proiect video să vă inspire și pe dumneavoastră să acceptați și să înțelegeți persoanele cărora societatea le atribuie etichete care au ca rezultat

comportamente și atitudini de excludere și respingere. Discriminarea presupune un tratament diferit, nedrept față de persoane, lăsând loc urii și fricii.

Ana-Maria Schweitzer, director executiv, a declarat: „Discriminarea le știrbește oamenilor demnitatea. Stigmatizarea și discriminarea au un impact suplimentar asupra sănătății fizice și mintale a membrilor unor grupuri și comunități deja suficient încercate din punct de vedere economic, sau al stării de sănătate și al gradului de siguranță socială. Noi ne dorim să nu existe inegalități în ceea ce privește accesul la servicii de sănătate. Înțelegem că mulți oameni se confruntă cu bariere atunci când solicită servicii medicale, devenind victime ale discriminării. Tot cu discriminarea se confruntă și persoanele care trăiesc cu HIV sau cu infecții hepatice virale B și C.

Echipa Centrului de Excelență Baylor dispune de instrumentele și competențele necesare pentru a depăși barierele apartenenței beneficiarilor noștri la grupuri defavorizate. La Baylor am înțeles cu toții că diversitatea contribuie la bunăstarea comunității. Pentru a ne

putea îndeplini misiunea de a ajuta comunitatea să dezvolte servicii eficiente de prevenire și îngrijire a bolilor infecțioase, aceste bariere trebuie îndepărtate.

„Important este să îi informăm pe toți cei interesați, indiferent de etichetele pe care societatea insistă încă să le atribuie că, la Fundația Baylor, noi le răspundem tuturor celor care ne solicită serviciile, oferindu-le în mod egal acces la servicii gratuite de testare și retestare pentru depistarea infecțiilor cu HIV sau cu virusurile hepatice B și C, precum și îngrijire medicală și psihosocială pe termen lung dacă au fost diagnosticați cu hepatite virale sau infecție cu HIV. Și vom repeta ori de câte ori va fi nevoie că accesul la servicii medicale este un drept al omului! Dincolo de etichete, stereotipuri, diagnostic, poziție socială, noi vedem doar umanitatea unor semeni. Mesajul pe care dorim să îl transmitem este să nu ne lăsăm înșelați de judecăți simplificatoare, omenia este firul conducător al oricărei interacțiuni umane, deci cu atât mai mult în domeniul nostru de activitate, cel al serviciilor medicale și psihosociale!”, se arată într-un comunicat al fundației.

## Magazinele Enel, închise pe 15 august

Toate magazinele Enel din județul Constanța vor fi închise miercuri, 15 august, 2018. În celelalte zile, magazinele Enel vor funcționa după programul obișnuit: de luni până vineri, programul de funcționare este de la ora 8.00 la ora 16.00.

Clienții pot găsi informații privind evidența facturilor de energie electrică, calculator tarifar, soldul și plățile efectuate precum și înregistrarea indexului fie prin intermediul aplicației pentru telefonul mobil MyEnel App - ce poate fi descărcată gratuit de pe App Store sau Google Play, fie accesând pagina secțiunea MyEnel. Pentru transmiterea indexului, se poate apela gratuit InfoEnel la numărul de telefon 0800 07 08 09, pentru serviciul de telecitire.

De asemenea, în secțiunea sunt disponibile ofertele comerciale pentru clienții business și rezidențiali, clienții



având posibilitatea de a transmite solicitări de încheiere a unui contract de furnizare de energie electrică.

În plus, clienții Enel Energie care doresc să își achite factura de energie electrică în această perioadă, pot utiliza modalitățile alternative de plată, precum: numerar prin intermediul rețelelor partener, ATM-uri (bancomate), debit direct, internet

sau virament bancar. Mai multe detalii despre partenerii bancari și comerciali se regăsesc pe factura de energie electrică precum și în secțiunea .

Precizăm că în perioada în care nu este prevăzut program cu publicul nu se vor face preavizări sau deconectări de la rețeaua de energie electrică.